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Ejercicio 13 (Convergencia II). Analizar, segin

R, las propiedades de convergencia de los
métodos de Jacobi y Gauss-Seidel para la resolucion de un sistema lineal cuya matriz es

%ﬁ—‘} > el s <(®j>
(z/

i)
[
r
dl
TN
&l
4
T
\_/
[
i~
0
P
(e}

o~ o o jt = °
1 — | I
N T (= o) Bl o \F
b(v_o/.(
/D o -'/x
\ .7 = O
— -
_ o) 2) ° < w: o_ L )
© ‘o == _ = =T
o < o<
— " ( A= o, .
A& = Al ~> - <"
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Ejercicio 14 (Convergencia 111).

a) Sin hallar Q. indicar si el método de l,‘..,m,».v.\..:vm-- pars las siguicutes matrices (e
. j o~ 6 -3 [N Con SUpATES

h = B As =
A LR
%, Q) = Kol A+ )
-\
6

4 L \
= —C 0\ @J/SL

h) Verificar que ln matriz

St AenR) —
x(n:u("r_m” A AT ey A
a

10 e dingonal dominante. Demostrar, sin embango. que el método de Jacohi e cotvergente para

esta matriz

¢) Repetir los puntos anteriores par el método de Ganss-Seidel.

S, o

((®3 ;= > (E+7) 7/§>
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Ejercicio 15 (Implementacion). &/ X/

a) Escribir un programa Jacobi (A,b,x0,tol ,maxiter) que implemente el método de Jacobi para
el sistema Ax = b utilizando como punto de partida el punto x0. una tolerancia para la condicién
de parada tol (se debe elegir una condicién adecuada), y que tenga una cota en el nimero de
iteraciones maxiter. La salida del programa debe ser [sol, error] siendo sol la solucién
encontrada, y error un vector conteniendo la distancia entre éada iterado y la solucion final
sol. Graficar y estudiar los resultados obtenidos, probando con diferentes tolerancias y diferentes
tipos de condicién de parada.

o~

|
oy (R) = e = (o)

Ve
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Ejercicio 16 (Radio espectral grande). El objetivo de este ejercicio es analizar qué ocurre con una
sucesion {.J"t"} generada mediante la iteracion estacionaria

= xF+r, x"eR”
en el caso en que p((Q) = 1.

k

: — xk

a) Sea e “ — x* el error en el paso k-ésimo. Demostrar que se cumple la ecuacion ef = (QFe?

para todo ke M.

bh) Probar que si €” es un valor propio de ) con valar propio asociado A, entonces €* = A¥e! para
todo ke M.

¢} Probar que, si ) tiene un valor propio A tal que

a) |Al < 1, entonces existe un x" tal que x* converge a x*;
b) |\ = 1, entonces existe un x” tal que ||e®||s permanece constante, y por lo tanto la iteracién
10 converge;

¢) |A] = 1, entonces existe un x" tal que ||e*||2 — =, ¥ por lo tanto la iteracién diverge.

ﬁ) PR U P SN, A -\ e Lot

/

\c o

() Wl = et = Ate
() W=v = el = AN
le* ) - | AT
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Ejercicio 17 (Divergencia del método SOR). Demostrar que det(Qsor) = (1 —w)”" y deducir que
el método SOR solamente puede ser convergente si w esta en el intervalo (0. 2).

Qsor = (D
W+

x}{’]m] (1 -w)D+wF), rsop:=w(D
ot
ke
A = ?(X )

WE) b,
e

VA IV S S e
. ’*f/)g

en L |

[VES
=

“u_< (- @6\‘\ <Q—w\b - QF\>

LA AA) = A et )
T T~
— Ny ((4- WD &,\)'VB )
R = —

clof ((/\»wﬁ b\ l (Awg}y\ i\

dox (D)

IS
Ao T

+ (/\— (,\)\ »Lk

|

44 (D)

S: AeMR)

ey e ATy ) A ey A
4

™M
Ax) = ol ) O T\ T N S

?o\f‘o\

— :>
&J” , Geo= A

%? ((&S“(3<\ => Wl(\\ '.t <

\
| )
=7 @%—M) o C&Awdq
Al <
=>  |da Al <
- l\<4~w\“\< !
= lA-w\< [ —
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